
Cvičeńı 13: Určité integrály II

1 Snadné integrály

Spočtěte následuj́ıćı integrály

(a)
∫ 5

5
arctan(x0.75+3)

ex3+x+2
dx,

(b)
∫ π

2

0
sin(x) cos2(x)
1+cos2(x) dx,

(c)
∫ 1

0
x3

3+x dx,

(d)
∫ 1

0
x2(2− 3x2)2 dx.

2 Složitěǰśı integrály

Spočtěte následuj́ıćı integrály pro k ∈ N0

(a)
∫ 2

0
1

e
x
2 +ex

dx,

(b)
∫ 9

0
x3 3
√

1 + x2 dx,

(c)
∫ 1

0
x2

(1−x)100 dx,

(d)
∫ π

3
π
6

dx
cos2(x) sin2(x)

.

3 Integrálńı kritérium konvergence

Vyšetřete konvergenci následuj́ıćıch řad

(a)
∑∞

i=1
1
n ,

(b)
∑∞

i=2
1

n ln(n) ,

(c)
∑∞

i=1
n

(n2+1) ln(n2+1) ,

(d)
∑∞

i=1
en

1+e2n .
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4 Užitečné vztahy

Integrálńı kritérium konvergence:
Nechť f : (0,∞)→ R je nezáporná, klesaj́ıćı fce. Pak∫ ∞

1

f(x) dx ≤
∞∑
i=1

f(x) ≤
∫ ∞
1

f(x− 1) dx

Figure 1: Vizualizace integrálńıho kritéria.
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